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УДК 579.262 

 

ВПЛИВ МІКРОБІОТИ ШКТ НА СТАН НЕРВОВОЇ СИСТЕМИ 

ЛЮДИНИ 

 

GASTROINTESTINAL MICROBIOTA INFLUENCE ON THE 

HUMAN NERVOUS SYSTEM STATE 

 

Шаповалова А. Л., Русакова М. Ю. 
 

Одеський національний медичний університет, Одеса, Україна  

Одеський національний університет імені І.І. Мечникова, Одеса, 

Україна 

 

За роки співіснування мікроорганізми і організм людини 

сформували складні відносини один з одним. Людський господар і 

його мікробіота становлять складну екосистему, рівновага якої є 

прикладом взаємної адаптації. Зазвичай мікробіом відповідає за 

стійкість до колонізації екзогенними патогенними 

мікроорганізмами. [Gagnière et al., 2016]. Було встановлено, що 
мікробіота має вирішальне значення для імунологічного, 

гормонального і метаболічного гомеостазу їх господаря, а також 

стабільності будь-якої біологічної системи, заселеної нею [Ghoshal, 

2018]. Мікробіота шлунково-кишкового тракту – це сукупність 

мікроорганізмів, які впливають на різні процеси, які 

відбуваються в організмі людини. У кожної здорової людини склад 

мікробіоти різний, але на 3/4 подібний. А відхилення складу від 

норми призводить до появи патологічних станів, зокрема 

дисбактеріозу. 

Кишково-мозкова вісь – це система, що забезпечує передачу 

сигналів від кишкової мікробіоти до мозку, так і в зворотному 
напрямі за допомогою нейро-імуно-ендокринних медіаторів [Lee A., 

2023]. Визначено, що мікробіота має вплив на тривогу та поведінку 

людини схожу на депресію, а також відмічають дисбактеріоз при 

аутизмі. Вплив мозку на мікробіоту відбувається за допомогою 

сигнальних молекул, які будуть впливати на бактерії, якщо вони 

мають рецептори до нейромедіатору [de Oliveira S., 2022]. Мозок 

може впливати на зміни в мікробіоті за рахунок зміни кишкової 

проникності, що може призвести до проходження бактеріальних 

антигенів в епітелій і тим самим викликати алергічні реакції у 

слизовій оболонці кишківника. Зміна мікробіоти може відбуватись 
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через стрес, що призводить до підвищення проникності товстої 

кишки, надмірним виробленням інтерферону, що в результаті може 

призвести до оклюзії [Tan H.-E., 2023]. Мікробіота кишечнику за 

рахунок двонаправленій взаємодії з мозком, регулює хімію мозку і 

тим самим впливає на нейроендокринні залози, що як наслідок, 

будуть впливати на реакцію на стрес, тривогу та пам'ять. 

В роботі, яку було проведено на базі кафедри мікробіології, 

вірусології та біотехнології Одеського національного університету 

імені І. І. Мечникова та кафедри фізіології та біофізики Одеського 
національного медичного університету, визначено здатність окремих 

представників нормальної мікробіоти шлунково-кишкового тракту 

до продукції таких біологічно активних сполук, як дофамін, 

серотонін, гістамін та ГАМК in vitro. 

Було встановлено, що досліджуваний штам Escherichia coli 

ATCC 25922 продукує дофамін та серотонін, концентрація яких на 

першу добу досягає від 15 до 25 мкг/л. У той час, як штам 

Lactobacillus plantarum синтезує гістамін та ГАМК, а також 

серотонін. 

Отже, підсумовуючи все вищесказане, вже не викликає 

сумнівів той факт, що існує значний вплив мікробіоти організму 
людини, зокрема шлунково-кишкового тракту, на його нервову 

систему. 

Ключові слова: мікробіота, кишково-мозкова вісь, 

дисбактеріоз, двонаправлена взаємодія, мікробіом, нервова система, 

стрес 

Key words: microbiota, gut-brain axis, dysbiosis, bidirectional 

interaction, microbiome, nervous system, stress. 
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